





EL SEÑOR

# DON JUAN JOSÉ BROCHÍN ALONSO

falleció en Béjar el día 25 de enero de 1915

A LOS 84 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Enrique y doña Lorenza; nieto Vicente Brochín Magdalena; primos, sobrinos y demás parientes

*Ruegan a sus amigos hagan la caridad de encomendar a Dios  
Nuestro Señor el alma del finado.*

## MAS CASA Y MENOS CASINO

¡Plas!... ¡Plas!... Así sonaron en mis oídos aquellas palmaditas que mi buen amigo, don Pedro, dió antes de sentarse en el aterciopelado y y muelle diván del Casino Z.

¡Va a ah... contestó un simpático y pulcro joven que frisaba en los veinte, y el que con irreprochable terno negro, bien planchada camisa y blanco paño sobre el hombro, servía diligente a todos los parroquianos.

—¿Qué desean, señores?...

—Traete — dijo mi compañero — dos «café», cigarros de treinta y medias copas de lo que tú sabes. ¿Eh?...

—Muy bien — contestó el joven — y haciendo una pequeña inclinación de cabeza se alejó de nosotros llevando verdaderos deseos de complacernos, los que vimos convertidos, al momento, en gratas realidades; pues en amplia y limpiísima bandeja, con singular gracia, traía los «café», «las medias copas», las «cucharitas», «los paquetitos» de azúcar y hasta dos finos vasos con agua «cristalina».

Creo que injustos hubiéramos sido, si a tanta amabilidad y buen servicio, no hubiéramos correspondido con nuestra «propina».

Pero «su majestad el café» venía con unos «humitos» que, ya... ya... como que pasaba de los 100 de calórico, y con sus espirales de aromático vapor mostraba querer antes perfumarnos, que deleitarnos con su riquísimo néctar.

Le agradecemos «el real obsequio», y mi compañero aprovechó aquellos momentos de espera, para decir interesante noticia a un amigo que allí próximo estaba; yo los aproveché... ¿en qué te parece, lector?... pues en enterarme minuciosamente de todo lo que en aquel Casino Z veía, entendía y escuchaba para formar de él y de todos los de su especie

un criterio, y trasladártelo a ti en este semanario. Criterio, amigo mío, que si acierto a conformarle con el tuyo tendré singular placer; mas si fuera diferente, sintiéndolo, me quedaré muy tranquilo; porque ni ahora, ni nunca, trataré de imponértelo.

Veía, pues, que nuestro diligente camarero, con movimientos casi vertiginosos, iba dejando en estos y aquellos otros corritos bandejas, como la nuestra, repletas de tazas de café, puros y copas. Que en muchas de las mesas, ya servidas, presentaba a los contentulios barajas, platos y fichas de tresillo, sin olvidarse el cuidado si era previsor! el lápiz y papelito para las «puestas» y hasta hubo caballero que fué servido con papel, tintero y pluma para escribir una carta.

Pude también entender, o darme cuenta de que con unas palmaditas, como las que hizo sonar mi compañero al entrar, o con unos golpecitos, dados con los nudillos de la mano en la mesa, Pepe — que así se llamaba el camarero — acudía diligente cumpliendo al momento el mandato que se le daba, o cobrando la cuenta que se le pedía para pagar el «gasto»; y si he de decirte la verdad, aquellos café así «adornados» y para los cuatro compañeros se acercaban muy bien, con la propina a las cinco pesetillas; pocas veces he visto entregar con más gusto, con mayor prontitud y sin regateo alguno, peseta sobre peseta.

Y ya visto cómo se tomaba y pagaba aquel «café dominguero» escuchaba ahora lector, cómo se parlaba y... aquello sí que era un *maremagnum*; quién hablaba de política y quién de industria y comercio, quién del tiempo y operaciones del campo y quién — éstos eran los más — discutían sobre la guerra. Los había allí para todos los gustos «germanófilos» y «anglofrancófilos», «rusófilos» y «austrofilos», y no recuerdo bien si hasta «turcófilos» y «serviófilos». No faltaban

tampoco pequeños Moltkes y valientes estrategas, que partiendo la baraja «en diversos cuerpos de ejército» hacían el campo de operación en el verde plano de la mesa. También había — aunque pocos — quienes, creyendo que la guerra se había trasladado a la luna o a otro planeta, solo hablaban de toros, teatros y actuales bailes de máscaras.

Mi compañero, tresillista *enragé*, formaba «mesa» con otros tres amigos por lo que solo en mi mesa, puesta la mano sobre mi frente y figurando leer un periódico, me puse a considerar sobre el valor de la Casa y la actual importancia que hoy se daba al Casino; y de pensamiento en pensamiento vine a formar el criterio ¡no te asombre, lector! de que el Casino es el enemigo mayor de la Casa y por consiguiente de los que ella la forman, es decir, de la esposa, de los hijos, de los afectos familiares, de la amistad y hasta de los negocios. Porque la Casa, como dice un eminente sociólogo, es, no solo el techo más o menos suntuoso que nos cobija, o la habitación más o menos espléndida que nos defiende; es más que todo eso; es el lugar en que más íntima vivimos la vida del corazón y de los puros y santos afectos; es el tribunal de la más alta autoridad que existe después de la divina, cual es la del padre; es la primera escuela donde recibe nuestro corazón y nuestra inteligencia las más importantes lecciones de la vida; es, finalmente, el secreto tabernáculo de ese tan apretado haz de corazones que se llama familia.

Porque amar a la casa, así en lenguaje familiar, significa amar el marido a la mujer y ésta a aquél y ambos a los hijos y éstos a sus padres y a los hermanos, como abandonar la casa, disolver la casa, es todo lo contrario.

Ved qué cuadro tan triste se presenta en una casa, «educada a la moderna», en los días festivos y otros que no lo son. Los hijos «así educados» como locas ma-

riposas van posando sus plantas en todos los sitios y gustando todos los placeres desde su más tierna edad, porque sus señores padres les emancipan de la paternal tutela para que ellos ya libres puedan entregarse en el Casino a sus favoritas diversiones de juegos, entretenimientos y fútiles conversaciones; y a la vez también ellos se emancipan de la tutela de su esposa, que allá en el hogar llora silenciosa el desvío, la ausencia y el abandono del esposo y de los hijos. Vedla, sí, cubrir su cara con ese espiritual manto de palidez, si cabe, más triste, más negro que el que ha de vestir a la muerte de esos seres queridos porque éstos, aunque viven, para aquel corazón de esposa y madre han muerto al separarse de la casa y del hogar, pues en éste, ella tenía su trono do reinaba por el amor, por el trabajo y cariñosos desvelos y ¡hoy, por el Casino está hecho astillas!

Pues buscarse algún miembro de la familia recreaciones aparte, gustos aparte, placeres aparte es destruir, es matar esa hermosa solidaridad, que constituye no solo su encanto sino su esencial fundamento.

Y si tan contrario es a la Casa el Casino, aun para el rico que pierde allí el tiempo, malgasta el dinero y descuida los negocios y abandona la familia, lo es mucho más para el pobre, para el obrero, por las mismas razones y porque entre su casa y el casino hay una diferencia enorme de ornamentación y *confort*.

Por unos cuantos reales al mes, el pobre, el obrero se halla instalado, poco menos, que en suntuoso palacio, donde se alumbrá con potentes focos de luz eléctrica, donde las mesas en que se le sirve son de brillante y pulido mármol, donde manda a mozos y camareros, que le atienden y le adulan como a verdadero amo, donde lee periódicos, revistas ilustradas, sorbe aromático café y finos licores y trata con amigos alegres, sim-

Nada más apropiado en esta época que el elegante **mantón de Manila** y si os decidid por comprarle, visitad el comercio que los realiza con un **25 por ciento menos** de su valor y de este artículo pone un buen surtido. También **liquida** todas las existencias en **abrigo de señoras, niños y caballeros, dando pellizas casi regaladas y lo mismo los abrigos.**

## DE MATEO IGLESIAS

páticos y dicharacheros y después de todo esto, decidme... ¿no será horrible desencanto, cuando abra la puerta de su casita y se encuentre allí con la pobreza de siempre, rodeado de familia harapienta y no bien comida, con aquellos hijos sucios y rabioncillos por el frío y por el hambre, con aquella esposa hosca y malhumorada a causa de tantas y tantas privaciones? Ciertamente que sí y muy equilibradas tienen que estar las pasiones del hombre para que asistiendo con frecuencia al Casino no aborrezca la casa.

Y como sin cafés y Casinos vivieron muy contentos y distraídos nuestros padres, y sin familia, sin sociedad doméstica, ni ellos ni nosotros podemos vivir, he aquí por qué te ruego, lector, que seas de los que tengan *más Casa* y menos Casino.

J. M.<sup>a</sup> S.

## AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión subsidiaria del día 28 de enero de 1915

Preside el alcalde y asisten los concejales señores Hernández, Matas, Rivas, García Moral, Martín Moreno y Valle (don Aniano.)

Principia la sesión a las 7 y 10 de la noche.

Llega el acta de la anterior se aprueba. Expediente de examen y censura de las cuentas municipales correspondientes al año de 1914.

Se acuerda, de conformidad con el dictamen del síndico, ponerlas de manifiesto durante quince días para que puedan ser examinadas por quien lo desee.

Instrucción, que se ocupa de la reforma de las Escuelas, la cual someterá a la deliberación del Ayuntamiento, en la próxima sesión.

Sanidad, que habiendo sido mordido hace dos días un niño por un perro, ha tomado medidas de previsión por si dicho animal pudiera resultar con hidrofobia.

Que había sido inutilizado un cerdo, que no reunía condiciones para el consumo, por orden del Inspector veterinario.

Dirige un ruego al alcalde respecto a cierta casa sita en la trasera de Parrillas.

El alcalde promete atenderle, dentro de las facultades que le competen.

Hacienda, da cuenta de la instancia que se eleva a la Intervención de Hacienda de la Provincia para que se practiquen las liquidaciones que a esta ciudad corresponden para solicitar la emisión y entrega de inscripciones de propios, Beneficencia e Instrucción, de conformidad al R. D. del 12 del corriente mes, publicado en la «Gaceta» del día 16.

Policía y Obras habla de una falta, que se dice cometida por un empleado afecto al ramo de fontanería sin anuencia del fontanero municipal; se acuerda practicar las oportunas diligencias para el esclarecimiento del asunto.

Queda autorizada para proponer el nombramiento de segundo jefe de la escuadra de bomberos.

El alcalde da cuenta del siguiente telegrama: Contestando telegrama esa alcaldía referente a escasez subsistencias, he de participarle, que el Gobierno de S. M. se preocupa actualmente con gran interés dicho asunto, para adoptar medidas que conduzcan a evitar conflictos.

Sin más asuntos se levanta la sesión a las ocho y cinco.

## EL FRÍO

Nuestro distinguido amigo y activo director de la Escuela Industrial, don Marcelino Cagigal, ha tenido la atención, que de veras le agradecemos, de darnos los datos comparativos, que a continuación insertamos, de la temperatura mínima experimentada hasta ahora en el año actual con relación al pasado de 1914.

Temperatura mínima en 1914.  
El 24 de Enero: 5 grados bajo cero.  
El 28 de id. 1 » » » »  
Temperatura mínima en 1915.  
El jueves 28, a las 6 de la mañana: 8 grados bajo cero.

Resulta pues, que este año ha bajado el termómetro 3 grados más que el pasado.

El jueves, sin duda alguna, ha sido de los días más fríos que hemos tenido en Béjar, desde hace mucho tiempo.

En todo el día subió el termómetro a 0 grados, pues a las once de la mañana marcó 4 grados bajo cero y a las cuatro y media de la tarde 3 grados bajo cero.

Con muchos días de esos nos convertimos en sorbete.

## Sección Religiosa

El día 5, primer viernes de mes, celebrará el Apostolado en la iglesia de las Hermanitas, a las siete comunión general.

Por la tarde, a las tres, el ejercicio y a continuación junta de celadoras.

La Cofradía del Santísimo Rosario, tendrá misa de comunión general a las siete y media del día 6, en las Hermanitas.

En el Colegio Salesiano se está celebrando un solemne triduo a San Francisco de Sales.

Mañana será la fiesta principal a las diez y cuarto, en la que predicará don Germán Lampe, sacerdote salesiano.

Por la tarde, a las tres y media, habrá Rosario, conferencia, que dará el mismo señor sacerdote, y bendición con S. D. M.

A las siete de la noche se pondrá en escena el drama titulado *Lázaro el mudo* y el entremés *Apuros de un confitero*.

Esta noche, al toque de oraciones, dará principio, en la parroquia del Salvador, la solemne novena a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Todas las noches se expondrá S. D. M., se rezará la Estación, el Santo Rosario y el ejercicio de la novena, terminando con la Reserva y Bendición solemnes.

El miércoles, 3 de Febrero, se celebrará, en la parroquia de Santa María, la tradicional fiesta de San Blas, a las nueve y media de la mañana.

En ella predicará la divina palabra el señor cura párroco don Germán Moreno Villarreal.

Cantarán los niños del Colegio Salesiano y se bendecirán y distribuirán las cintas del Santo.

El día 4 del próximo mes de febrero tendrá lugar el retiro para los señores sacerdotes de Béjar y pueblos de este arciprestazgo; los ejercicios serán, como en los meses anteriores, en la Residencia de PP. Franciscanos del Castañar.

## Sueltos y Noticias

Al solemne funeral celebrado el miércoles pasado por el eterno descanso del alma de don Juan José Brochín, tío carnal de nuestro director, asistió una numerosa y selecta concurrencia, prueba de las muchas simpatías de que gozaba el finado en nuestra ciudad.

Enviamos nuestro más sincero y sentido pésame a sus señores hijos don Enrique y doña Lorenza, a su nieto, Vicente Brochín Magdalena y demás apreciable familia y pedimos a nuestros lectores se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones.

El lunes, de madrugada, recorriendo el monte el guarda José García Antúnez (a) *el diente*, notó la huella de un gato montés sobre la nieve.

Siguió detrás de ella y, al poco rato,

cerca de un gran castaño, perdió la pista.

Deseando dar caza al felino se le ocurrió mirar al árbol y en él estaba agazapado el enemigo mortal de los conejos; como el guarda llevaba la escopeta disparó, consiguiendo capturar al hermoso animal el cual, según hemos comprobado, pesaba siete kilos y medio, y medía, desde el extremo de la cola a la cabeza, un metro ocho centímetros.

Buen ejemplar para un gabinete de Historia Natural.

Hules para piso (linoleum)  
Hules blancos (manteles)  
Hules para mesa (tapetes)

**Cirine:** cera para abrillantar los pisos de madera.

## Almacenes Daniel R. Arias

Mañana, 31, hace dos años que falleció en esta ciudad, el que en vida fué catedrático de esta escuela Industrial don Luis Caballero Noguero.

La misa primera de mañana, en la iglesia de San Juan, será aplicada por su eterno descanso.

Su viuda e hijas, ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

Por reiterados deseos de su numerosa clientela ha vuelto a establecerse en esta población el acreditado Cirujano-Dentista de la Facultad de Medicina de Madrid D. Angel Sánchez, el cual ofrece al público sus servicios profesionales.

Sanchez Ocaña, n.º 51 principal. Béjar

El 1.º de febrero comenzará el embarque de los soldados de la quinta de 1911 que prestan servicio en los territorios de Africa, a quienes corresponde pasar a situación de licencia ilimitada.

El dueño de la Agencia de Transportes **La Actividad**, nuestro amigo y suscriptor don Ezequiel Moreno, ha trasladado su domicilio al piso 2.º de la casa número 26 de la calle del Solano, quedando instalada la oficina en el piso bajo izquierda de dicha casa, donde continúa establecida la consulta de los diferentes asuntos férreos.

Tanto en la oficina, como en su domicilio, se reciben los talones y avisos.

No equivocarse: Solano, 26

Después de estar varios días en el Hospital de esta ciudad, ha sido trasladada a la casa de alienados, de Salamanca, Isabel Morales.

Deseamos su pronta curación.

## Preparación para carreras especiales

Repaso de Matemáticas elementales y superiores por

**D. Miguel Terol,**

ingeniero y profesor de esta Escuela Industrial.

Calle de las Armas, núm. 12

De regreso de una excursión cinegética y de paso para la Corte, ha estado entre nosotros breves momentos nuestro buen amigo el distinguido abogado don Carlos Pascual Zarza, apoderado e hijo de doña Manuela Zarza, viuda de Pascual, dueña de la importantísima sastretería militar, que referida señora tiene establecida en Madrid.

Le deseamos haya llegado con felicidad.

## Alberto Galván Cáceres

da lecciones a domicilio de dibujo y colorido, nociones de perspectiva y pintura, en seda y tapices.

Vive en Barrionuevo, 31.

Según hemos leído en un periódico, hace varios días fué detenido en Cáceres uno de los *caballeros de industria*, de los varios que se dedicaban a la venta de monedas *antiguas*, y el cual se llama Francisco Collado.

Como en Cáceres no hay montes y apenas algún *collado*, sin duda llamó la

atención este Collado auténtico y le estropearon el troquel con el que convertía las monedas fabricadas actualmente en antiguas.

Por si aún no estaban convencidos pueden, los estafados en nuestra ciudad, ir entregando las monedas que compraron a los chicos para que con ellas se diviertan.

**Se vende** la casa propiedad de don Alberto Brogeras, sita en la calle Mayor de Reinoso, donde está establecida la Farmacia de don Juan Antigüedad.

Para tratar de precio y condiciones, con el procurador don Valentín Garrido.

Desde el día 26 se encuentra recogida en nuestro Hospital, por orden del señor alcalde, la maniática Dominica Gallego.

Alabamos tal determinación, con la que se evitan posibles peligros para la asilada.

**Se necesita** un instalador para la Sociedad «La Abeja», con el sueldo diario de dos pesetas, incluso los domingos.

Aun cuando no tenga grandes conocimientos, será admitido y perfeccionado en el oficio, si, reúne las condiciones de honradez, constitución fuerte y buenas costumbres.

Para más detalles, dirigirse a las oficinas de la Sociedad.

Movimiento demográfico en esta población durante los últimos ocho días:

**Nacimientos:** Jesús Urrea Arroyo, Agapito Gómez Martín y Teresa Gómez Martín, gemelos, Raimunda Leandra Bonilla Elvira, Julián Garrido González, Francisco Maillo Martín, Julián Ovejero Martín, Juan José Miranda Gómez y Elvira Izquierdo Freile.

**Defunciones:** Cayetano Castellano Matas, casado, de 74 años; Juan José Brochín Alonso, viudo, de 84; Rosa del Amo del Villar, soltera, de 62, y Castor Sánchez Sánchez, viudo, de 86.

## Se arrienda

una hermosa huerta, que tiene la entrada por la calle de Colón, lindando con el cuartel de la Guardia civil.

Para tratar de precio y condiciones con su dueña dona Juana Lucio, viuda de don Pedro Acle.

Seguramente que hubo varios de nuestros lectores, que al ver el sol espléndido que brillaba el pasado domingo dijeron: —vaya una plancha que se tira LA VICTORIA esta semana— pero, no contaron con la huésped y ésta fué la gran sábana de nieve, que cubría la tierra, el lunes por la mañana.

Y, nevó el martes y, llovió de firme el mismo martes, por la noche, y volvió a nevar el miércoles.

¿Qué habíamos anunciado?  
«En la próxima volverá a nevar y llover».

¿Hemos acertado?  
Y con esta van cinco semanas que se han cumplido nuestros pronósticos atmosféricos.

En la próxima, también nevará y lloverá.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

## Gran Comercio DE TEJIDOS Y PAQUETERÍA DE CÁNDIDO GARCÍA

El dueño de este importante establecimiento tiene el gusto de participar a su numerosa clientela que ha recibido un variado surtido en PANOS para trajes de caballero. GORRAS últimos modelos. Géneros de HILO y ALGODÓN en toda su extensión. Mantas de cama y viaje y todo lo concerniente al ramo de tejidos.

Se recomienda al público no deje de visitar esta casa y se convencerá de la economía en todos los artículos.

— NO CONFUNDIRSE —

Plaza Mayor 32

antes Portales de Manzanares, BÉJAR

# SECCION DE ANUNCIOS

## Juan de la Rúa

Calzado de todas clases de acreditadas fábricas.  
 Ultramarinos finos.  
 Objetos de electricidad y representante de máquinas eléctricas.  
 41, Mayor de Pardiñas, 41

## LA MUTUAL FRANCO-ESPAÑOLA

SOCIEDAD DE PREVISIÓN Y CAJA DE AHORROS POPULAR  
 Funciona bajo la inspección del Estado español  
**Legalmente autorizada en España**  
 con fecha 26 de agosto de 1902  
 Domicilio social: calle de Alcalá, 38 MADRID  
 REPRESENTANTE:  
**Pedro Miñana Regadera**  
 Puerta de Avila, 7, BÉJAR, (Salamanca)



## RELOJERÍA Y ÓPTICA

DE

## ENRIQUE JIMÉNEZ MARTÍN

Casa fundada en 1870

“Cyrus,, El mejor reloj de precisión.  
 “Cyrus,, El más elegante y duradero.  
 “Cyrus,, El reloj de más fama.  
 “Cyrus,, El más fino y exacto.  
 Si tenéis un reloj “Cyrus,, la hora fija la tendréis siempre.

Agente exclusivo en Béjar

## ENRIQUE JIMÉNEZ

46, Sánchez Ocaña, 46

FLORES DEL CASTAÑAR

CAJA CON TRES PASTILLAS, 75 CTS.

JABÓN COMPLEMENTAMENTE NEUTRO

## Agua de Colonia extrafina

2 pesetas litro.

## Elixir alcoholental

1 peseta frasco.

## Alcohol desnaturalizado

marca **SOL**

1 peseta litro, con casco 1'25.

Unico depositario de la Unión alcoholera Española

FARMACIA RODRÍGUEZ ZÚNIGA

SE VENDEN

## Postes para telégrafo

de varias dimensiones y precios.  
 Almacén de Francisco Monteserín  
 (junto al Parque de la Corredera).

## Se arrienda un piso

compuesto de una sala, dos gabinetes, comedor, seis alcobas, cocina, despensa y retrete.

Tiene siete balcones al Norte, pisos entarimados e instalación de luz eléctrica.

Para tratar con su dueño

**don Francisco Iñiguez**

Merinas, 32

## Se arrienda un prado

de veinte peonadas de extensión, con tinados y existencias de heno.

El arriendo podrá hacerse hasta mediados de marzo próximo.

Para tratar con su dueño

**don Francisco Iñiguez**

Merinas, 32

## “La Victoria,,

Semanario de Béjar

TARIFA DE ANUNCIOS

4. <sup>a</sup> plana. Un decímetro cuadrado, un año.	30 ptas.
» id. La mitad, un año.	16 »
» id. La cuarta parte, un año	8 »
3. <sup>a</sup> id. Un decímetro cuadrado, un año.	50 »
» id. La mitad, un año.	26 »
» id. La cuarta parte, un año.	13 »
1. <sup>a</sup> y 2. <sup>a</sup> planas, reclamos, esquelas mortuorias y de aniversarios y comunicados, a precios económicos y convencionales.	

## SERAFÍN SÁNCHEZ

ofrece un variado y abundante surtido de calzado de lujo, de campo y ordinario, de reconocida solidez.

**Sánchez Ocaña, 55**

Además en su establecimiento de **Sánchez Ocaña, 60**, eucontrará el público todo lo necesario al ramo de curtidos, accesorios de zapatería, correas de transmisión y otros artículos para la industria pañera.

## “LA PATERNAL,,

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

FUNDADA EN 1843

Establecida en París: Rue Menars, núm. 4

Delegación General en España: Madrid, Plaza del Príncipe Alfonso, 14.

## GARANTÍAS

	FRANCOS
Capital social enteramente suscrito.	6.000.000
Del que hay desembolsado el 40 % o sea 2.400.000 francos.	0
Reservas en 31 de diciembre de 1912	9.470.00
Primas en cartera en igual fecha.	96.671.075
Total.	112.141.075

Esta Compañía es una de las que mayor cartera poseen de cuantas en su clase operan en España. Los 70 años de antigüedad de esta Compañía cuyas operaciones en España llevan de fecha más de 67 años, su importante capital, la enorme suma que lleva pagada por siniestros desde su fundación, que asciende a francos 161.320.454 en 31 de diciembre de 1912, la recomiendan al favor del público. La Compañía «LA PATERNAL» admite en sus contratos la jurisdicción del Tribunal del distrito donde ha sido firmada la póliza.

Las personas que deseen hacer algún seguro, pueden avistarse con el Sub-Director nombrado para los partidos judiciales de Béjar y Sequeros, provincia de Salamanca, Piedrahita y Barco de Avila, provincia de Avila, Hervás y Plasencia, provincia de Cáceres.

**Don Crisanto Rodríguez González**

Plaza Mayor, núm. 1.—BÉJAR

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros en 16 de agosto y 22 de octubre de 1913



## GRESHAM

LIFE ASSURANCE SOCIETY, LD.

COMPANÍA INGLESA ANÓNIMA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS

Fundada en Londres en 1848 y establecida en España desde 1882

PROGRESO REALIZADO EN DIEZ AÑOS

ACTIVO.....	1903.—Ptas.	217.206.052
	1913.—	266.389.784

Cantidades pagadas a tenedores de Pólizas, Ptas. 761.174.075

Beneficios declarados en 1910, Ptas. 7.875.000

La GRESHAM se ha sometido a las disposiciones de la Ley del 14 de Mayo 1908 sobre Registro e Inspección de las Empresas de Seguros.

CONDICIONES DE PÓLIZAS LIBERALES Y PRIMAS MUY MODERADAS

OFICINA PRINCIPAL: ST. MILDRED'S HOUSE.—LONDRES (edificio propiedad de la Compañía)  
 DIRECCIÓN DE LA SUCURSAL ESPAÑOLA: Calle de Alcalá, número 18 moderno (38 antiguo).—MADRID (edificio propiedad de la Compañía)

Delegados generales para España: Sres. G. & D. SMITHER,

DIRECTORES DE LA SUCURSAL ESPAÑOLA

BANQUEROS EN ESPAÑA

Banco de España . . . . . } MADRID

Crédit Lyonnais . . . . . }

y en provincias los principales Bancos y Casas de Banca.

Inspector en la Provincia de Salamanca:

**DON RUFINO AGERO BROCHIN.—BÉJAR**

Anuncio autorizado el 10 de julio de 1914 por la Comisaría General de Seguros

## Cristóbal Verdú

Correas de todas clases para maquinaria, empaquetaduras, gomas, amiantos, tiritas, cabos de algodón, desincrustante, metal antifricción «trefle», limas, carburo de calcio, tubos de nivel, tubos de caldera y para conducción de vapor, agua y gas; palas, cables de acero, herramientas para minas, plombagina y materiales para fundiciones; sierras.

Representante en Béjar

**Pedro Miñana**

Provincia de \_\_\_\_\_

Sr. D. \_\_\_\_\_